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Ξεκινά και επίσημα το πρότυπο πιλοτικό πρόγραμμα αντιπλημμυρικής θωράκισης 
της Ιθάκης, καθώς χθες, 3 Νοεμβρίου, υπεγράφη η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων.  
 
Τη Σύμβαση υπέγραψαν ο  Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Χρήστος Στυλιανίδης και η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, Ρόδη Κράτσα-
Τσαγκαροπούλου, ώστε να ξεκινήσει άμεσα η αναγκαία μελέτη και να «τρέξει» το 
πρώτο ολιστικό πρόγραμμα θωράκισης μικρού νησιού στη χώρα μας. Σημειώνεται ότι 
η Ιθάκη έχει επιλεγεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο ως ιδιαίτερα ευάλωτη σε φυσικές 
καταστροφές, ιδίως στις τρέχουσες συνθήκες κλιματικής κρίσης, ενώ αντίστοιχο 
πρόγραμμα θα εφαρμοστεί και στη Σκόπελο. Σκοπός της μελέτης είναι ο σχεδιασμός 
έργων που θα μετριάσουν τις επιπτώσεις από πλημμυρικά φαινόμενα και θα 
ενισχύσουν την ανθεκτικότητα των οικισμών του νησιού.  
 
Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Στυλιανίδης έχει μεταβεί ήδη δύο φορές στην Ιθάκη, τον 
Απρίλιο και τον Οκτώβριο 2022, όπου είχε σειρά επαφών με όλους τους τοπικούς 
φορείς, ενώ πραγματοποίησε αυτοψίες σε περιοχές και ρέματα που χρήζουν 
παρεμβάσεων. 
 
Με την ευκαιρία της υπογραφής της Προγραμματικής Σύμβασης, ο Υπουργός 
δήλωσε: «Γίνεται σήμερα το πρώτο καίριο βήμα για τη θωράκιση της Ιθάκης, με το 
φιλόδοξο αυτό πρόγραμμα, το πρώτο πιλοτικό πρόγραμμα για την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας σε ένα από τα μικρά νησιά της παρτίδας μας.   
 
Πρόκειται για ένα πιλοτικό πρόγραμμα προσαρμογής στις συνθήκες που 
δημιουργεί η κλιματική κρίση, στη βάση του τρίπτυχου πρόληψη - 
προετοιμασία/ετοιμότητα – ανθεκτικότητα. Είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ το νησί 
δύο φορές και να δω από πρώτο χέρι τις ιδιαίτερες ανάγκες του, τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει. Σήμερα αυτά τα προβλήματα ξεκινάμε να θεραπεύσουμε.  
 



Αντίστοιχο πρόγραμμα θα ξεκινήσει σύντομα και για τη Σκόπελο. Πρόκειται για 
παρεμβάσεις που θα αποτελέσουν οδηγό και για άλλα νησιά.    
 
Κι όπως είχα σημειώσει, στο Βαθύ, από το βήμα του 14ου πανελλήνιου Συνεδρίου Μικρών 
Νησιών, όπου είχα τη χαρά να συμμετάσχω πριν από περίπου ένα μήνα, χωρίς μια στιβαρή 
«στρατηγική» ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των νησιών μας, κυρίως των πιο μικρών, οι 
επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης θα είναι δυσανάλογα μεγάλες. Προς αυτή την κατεύθυνση 
στρέφονται όλες οι προσπάθειες του Υπουργείου μας.  
 
Σε αυτή μας την προσπάθεια είχαμε αρωγούς τόσο την Περιφερειάρχη, κα Ρόδη Κράτσα-
Τσαγκαροπούλου, όσο και το Δήμαρχο του νησιού, Διονύση  Στανίτσα. Τους ευχαριστώ θερμά 
και τους δύο για την πολύτιμη συμβολή τους. Ιδιαίτερες ευχαριστίες θα ήθελα να απευθύνω 
και στον Υφυπουργό, αρμόδιο για θέματα κρατικής αρωγής και αποκατάστασης από φυσικές 
καταστροφές, κ. Τριαντόπουλο, ο οποίος από την πρώτη στιγμή στηρίζει ενεργά αυτή την 
προσπάθεια». 
 
Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα έχει δύο άξονες:  
- Τη μελέτη μείωσης της πλημμυρικής διακινδύνευσης σε οικισμούς της Ιθάκης, που 
περιλαμβάνει έργα ελέγχου και ρύθμισης των πλημμυρικών ροών (check dams) έξω από τον 
αστικό ιστό κάθε οικισμού. 
- Τη μελέτη οριοθέτησης-διευθέτησης ρεμάτων του νησιού. 
 
Ταυτόχρονα, θα ξεκινήσει επίσης η διαδικασία με τελικό στόχο την εκπόνηση δασικής 
μελέτης για την πρόληψη και καταστολή πυρκαγιών, επίσης με τη συμμετοχή του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Δήμου 
Ιθάκης. 


